

# 它们“猴精”不肯吃药，兽医想尽办法： 药喂虫 虫喂猴



面包虫在吃“肠虫清”

大家都说猴子聪明，要不怎么有“猴精猴精”的说法呢？为了让灵长馆的小家伙们乖乖吃下驱虫药，红山动物园的兽医每年都会头痛。最近，他们想出一个办法：先用药粉喂猴子们爱吃的面包虫，再用这种“药虫”喂猴子。你别说，至少目前看来，试验效果真不错。



圆圆上当了

## 太精了，变着法子藏药

动物的肚子里也会有寄生虫。每到这个季节，红山动物园的兽医就得忙着喂它们吃驱虫药。别的动物都挺乖，比如小鸟，只要把药磨成粉，撒在食物上，它们就会吃得干干净净。

灵长类动物就不好糊弄了，它们太精明，对药味特别敏感。开始，兽医将药片藏在苹果或者枣子里，它们吃一口，觉得有药味，就不肯再吃了；后来，它们索性将药片挖出来扔掉，把水果吃了。兽医又想了个办法，将药粉撒在刚出锅的馒头上，热气一蒸，药粉全融了，第一次还管用，但它们还是能吃出异味，再试就死活不肯吃了。

面对聪明的黑叶猴、节尾环猴、金丝猴、松鼠猴和长臂猿，兽医们每年都要头疼几次。有没有什么更好的办法？这一次，他们决定再换个更隐蔽的地方——在活的面包虫体内“藏药”。

## 试验新招“以虫驱虫”

高蛋白的面包虫，是长臂猿和猴子们最爱的食物之一，而且还是大补。“就跟我们早餐吃鸡蛋一样，很有营养。”鸡蛋不能多吃，面包虫也是一样。要根据动物体重配比，一般体重1公斤~2公斤的，一顿吃10条面包虫就足够了。

兽医拿出一袋面

虫，挑选了20来条，又拿出一片驱虫药“肠虫清”，切下四分之一——这就是长臂猿圆圆和一只松鼠猴的药剂量。

药片碾碎，撒在虫子上。没想到，对这些味道不佳的特殊食物，面包虫竟然也来者不拒，爬在药粉上蠕动着，药粉越来越少，半小时后，药粉差不多消失了，虫子的肚子却鼓了起来。“这种虫子是杂食性的，也没有嗅觉，根本不知道自己吃的是药。”

## 长臂猿上当，吃下药虫

吃了药的面包虫，得立即喂给动物，否则药物成分就被虫子消化，药效大减。

先拿小长臂猿圆圆试验。饲养员魏师傅一手抱着圆圆，一手将面包虫送到它面前。圆圆见到自己喜爱的食物，伸出爪子抓起虫子就吃。令人意外的是，到了嘴边突然又收回来，瞪大眼睛盯着虫子看看，似乎发现了什么，用另一只手拍了拍，这才又送进嘴里。

“可能是虫子身上粘到了药粉，被它发现了。”好在带着药效的虫子还是顺利地吃进圆圆的肚子里。“太精了，以后得做得更小心。”魏师傅喂完了圆圆，又喂起一只小松鼠猴。它倒是一点也没觉察出异样，不一会儿就将几条虫子吃完了。

## 游客也会传播寄生虫

“现在还在试验阶段。”兽医程家求说，以药虫驱虫的方法，至少让它们乖乖地把药吞进肚子里了。但具体效果如何，还得等一个星期之后才能知道。

据了解，灵长类动物天生好动，总是在地上摸索食物吃，这是出现寄生虫的主要原因。有些寄生虫，可能是通过游客传染的。比如贾弟虫，“这种虫子，以前在灵长类体内并没有出现过，但最近几年出现频率比较高。”程家求分析，贾弟虫一般是人体寄生虫，曾在国际旅游者中流行。体内有虫的游客如果将食物投递给动物，就很容易通过这种方式将寄生虫也传染给动物。

通讯员 刘露

快报记者 孙兰兰 /文

快报记者 赵杰 /摄



## 常熟读者问：

我和妻子结婚一年半未育，性生活正常，就是每次时间很短，不知是否由此影响到了生育？

## 南京建国男科医院副主任医师丁学刚：

不知你所说的时间短具体是多长时间，目前医学上把男士性生活时在1~2分钟内射精称为早泄。早泄是男科临床最常见的性功能障碍疾病，早泄导致性生活质量不高，会引起阳痿等其他性功能障碍，还会影响生育。目前采用前沿技术“阴茎敏感神经降低术”治疗早泄，术后明显改善患者性生活质量。至于不育的问题建议夫妻双方到专科医院进行详细检查。

## 六合读者问：

我从上个星期开始发现睾丸肿胀并伴有疼痛，不知怎么回事？

## 南京建国男科医院副主任医师杨保民：

睾丸肿痛在临床上可由多种疾病引发如：慢性前列腺炎、睾丸炎、附睾炎、精索静脉曲张、睾丸内异物等。睾丸是男性的生殖腺，如果出现问题会影响到男性生理功能和生育的，所以建议您及时到专科医院就诊，进行相关检查，明确诊断，针对治疗，以免病情延误。

## 玄武区读者问：

我前两天突发尿道痒，伴有尿频、尿急、尿痛等症状，下腹部和睾丸不适，尿道口处有少量黏液与内裤粘连。这是怎么回事？

## 南京建国男科医院副主任医师王成贵：

根据你的描述，你可能是患上了急性尿道炎。建议你尽快到专科医院治疗，急性尿道炎容易转至慢性尿道炎，不及时治疗可并发睾丸炎、附睾炎、前列腺炎、精囊炎、性功能障碍、男性不育等。急性尿道炎比较容易治愈，目前采用前沿技术“CRS渗透技术”治疗尿道炎，治疗电磁波穿透力强，直达深部病变组织，可达到标本兼治。

## 错过两个500万 中了一个500万 你说苏先生的运气好不好

快报讯 (通讯员 朱菜记者 张波) 昨天一大早，江苏省体彩中心的兑奖大厅来了一对小夫妻，苏先生夫妇还沉浸在中奖的喜悦中。中一次500万已经十分难得，可苏先生却一连错过了两个500万大奖。如果不是自己两次错误判断，苏先生现在已经是千万身家了。

苏先生买7位数约有一年的时间，初期都是随机选号，熟悉了玩法规则以后也开始根据走势图选号，或许是幸运之神特别眷顾，他几乎每次都能中5~20元的小奖。他一般每期固定投注10元，自选两注号码、再随机选上两注，最后一注号码从前四注号码的数字中选择。这次的中奖号码就是苏先生的自选号，之前他已经连续买了3期。苏先生洋洋得意告诉记者：“我就觉得这个号码肯定能中奖，结果证明我的直觉没有错。”

中500万元大奖本来已经羡煞众人，苏先生却依然觉得有点遗憾，因为他本来可以成为千万富翁。上周五，苏先生本来准备把这个

号码买上两注，后来又觉得自己不可能那么幸运，所以最终还是把另一注号码改了。“如果当时买了两注，奖金就翻番啦。”苏先生说。

隔了一天，已经知道自己中奖的苏先生照常去站点买彩票，看了走势图后看准了“3620269”这组号码，可是最后打号时他还是让销售员改成了随机。让他没想到的是，那晚的开奖结果居然就是“3620269”，“又一个500万跑了！”两次错失的良机让苏先生连连摇头，不过他还是表示：“能中一个500万已经是非常幸运了。”

得知中奖后，苏先生制定了两个计划。“A计划是，不告诉老婆中奖的消息，领到奖金后每月给她一万元的生活费，我呢，辞掉工作，白天在外面喝喝咖啡看看电影，下班时间准时回家。”苏先生说，B计划，就是把中奖消息告诉老婆。最终，苏先生还是带着妻子一起来到江苏省体彩兑奖大厅。

“这么大的事情，当然还是要有人一起分担一下，不然承受不了。”苏先生说。

**月星集团**  
**YUEXING GROUP**

**月星豪礼宴金陵**  
**年终家具饕餮盛宴**

2008年12月6日、7日 南京月星逸仙桥店、卡子门店

[豪门大礼之 现金狂送]  
价格盆地!! 08绝版!!!

[豪门大礼之 名品抢购]  
品牌家具 超低价格 年度钜献

[豪门大礼之 至尊抽奖]  
赢46寸液晶电视!

[豪门大礼之 超值惊喜]  
凡来店顾客，均可获得精美礼品一份，数量有限，赠完为止。  
凡来店购物的顾客凭购物单据，报销打车费。

本公司保留对本活动最终解释权

**地柜** 特供价: **1** 元  
原价: 850 限2件/天 (逸仙桥店)

**床** 特供价: **8** 元  
原价: 2380 限3件/天 (卡子门店)  
城市之窗

**餐台** 特供价: **99** 元  
原价: 1470 限2件/天 (逸仙桥店)

**钢床** 特供价: **199** 元  
原价: 1598 限2件/天 (逸仙桥店)

**帝皇 圈椅三件套** 特供价: **399** 元  
原价: 1980 限1套/天 (逸仙桥店)

**耐特利尔 套房** 特供价: **1999** 元  
原价: 10168 限2套/天 (逸仙桥店)

**皇朝** 特供价: **999** 元  
**床+床头柜+床垫** 特供价: **999** 元  
原价: 8290 限2件/天 (卡子门店)

**宝丽龙 沙发** 特供价: **999** 元  
原价: 8700 限2件/天 (卡子门店)

**沃克 床** 特供价: **699** 元  
原价: 3700 限2件/天 (卡子门店)

**南京月星国际家居**  
NANJING YUEXING INTERNATIONAL FURNISHING

**月星逸仙桥店地址:** 龙蟠中路208号  
**月星卡子门店地址:** 卡子门大街38号

**电话:** 84646000  
**电话:** 52899666